
 

Ata nº 83 

ATA DA 83ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE CONSERVAÇÃO E 

DEFESA DO MEIO AMBIENTE - EXERCÍCIO 09-2021/09-2023 

 

DATA, HORA E LOCAL: Realizou-se no dia (02) de dezembro de 

2021, com início às 14h10, no Instituto de Desenvolvimento 

Ambiental Sustentável (IDEAS), situado na Avenida Doutor 

Péricles de Freitas, 156 – Capão Bonito, SP, a reunião 

ordinária do Conselho Municipal de Conservação e Defesa do 

Meio Ambiente (COMDEMA), instituído pela lei municipal 

número 3.799 de 14 de junho 2013. VERIFICAÇÃO DE PRESENÇA 

DO PODER PÚBLICO: Aline Erika Hori (Secretária); Antonio 

Carlos Arruda; Beatriz de Mello Beisiegel; Cláudia Cristina 

Ferreira; Eric Tiago da Costa Vaz; Judilene Nogueira da 

Silva; Pietro de Oliveira Scarascia; Rodrigo Brandini Bloes 

e Thiago Borges Conforti. VERIFICAÇÃO DE PRESENÇA SOCIEDADE 

CIVIL ORGANIZADA: Claudio Roberto Pupo Lins dos Santos; 

Cristiano Elias Ferreira; Gilson Eduardo Kurtz Carvalho 

Lopes; Joice Santos Franciscatte; Marli Cristina dos Reis 

Nascimento; Maria Eduarda Lara Fernandes e Paulo Henrique 

da Silva Queiroz (Presidente). VERIFICAÇÃO DE AUSÊNCIA DO 

PODER PÚBLICO: FATEC. VERIFICAÇÃO DE AUSÊNCIA SOCIEDADE 

CIVIL ORGANIZADA: OAB. DEMAIS PRESENÇAS: Aline Rafaela 

Rodrigues Souto (funcionária municipal); Fernanda de Moraes 

Scalambrino(Instituto Suinã) e Maria de Fátima Oliveira 

(Instituto Suinã). PAUTA DO DIA: 1) Aprovação da ata 



 

Ata nº 83 

anterior (04/11/2021). 2) Apresentação de projeto Suinã – 

Instituto Socioambiental. 3) Apresentação do e-mail e disco 

virtual do COMDEMA. 4) Assuntos Diversos. QUORUM: Havendo 

conselheiros em número legal, conforme parágrafo 2° do 

artigo 17 do Regimento Interno - RI o presidente Paulo 

Henrique da Silva Queiroz, declarou aberta em primeira 

chamada, às 14h10, a sessão do exercício setembro 2021 a 

setembro 2023, dando boas vindas a todos. 1ª PAUTA DO DIA: 

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: A ATA que foi enviada 

previamente aos conselheiros foi aprovada por todos os 

conselheiros com a dispensa da leitura. A secretária Aline 

reforçou a divisão das câmaras técnicas e solicitou o envio 

dos representantes de cada organização. 2ª PAUTA DO DIA: 

APRESENTAÇÃO DE PROJETO SUINÃ – INSTITUTO SOCIOAMBIENTAL: A 

apresentação do instituto foi feita pela Diretora 

Institucional Fernanda Scalambrino, que falou sobre as 

frentes de atuação do instituto, a região em que os 

trabalhos são realizados, além dos projetos desenvolvidos 

em parcerias com empresas e organizações do município de 

Capão Bonito-SP. A apresentação também contou com a 

exposição de um projeto sobre silvicultura urbana, projeto 

este elaborado pela própria Fernanda, como aluna do curso 

de Silvicultura da FATEC, servindo como proposta de projeto 

para o bairro Terras do Embiruçu, na Avenida Péricles de 

Freitas. A idéia do projeto foi discutida entre os membros 

do COMDEMA, levantando idéias de melhorias e de futuras 
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aplicações, bem como a importância de projetos para a 

arborização urbana do município. 3ª PAUTA DO DIA: 

APRESENTAÇÃO DO E-MAIL E DISCO VIRTUAL DO COMDEMA: Foi 

reforçado pelo presidente Paulo, a ferramenta escolhida 

para o COMDEMA, o e-mail criado: 

comdema.capaobonito@gmail.com, onde todos os documentos 

relacionados ao meio ambiente devem ser colocados no drive, 

bem como o link deve ser compartilhado para o acesso de 

toda a sociedade. 4ª PAUTA DO DIA: ASSUNTOS DIVERSOS: Foi 

discutido sobre a data da próxima reunião, onde a mesma 

ficou definida para a segunda semana de janeiro de 2022. O 

conselheiro Cláudio Lins relatou alguns problemas 

relacionados à conservação do solo e escoamento de água, e 

a importância de projetos que poderiam ser desenvolvidos 

para a mitigação dos mesmos, e quanto a este assunto, a 

secretária Aline sugeriu que essa pauta fosse discutida 

pela Câmara Técnica de Conservação de Água e Solo. Foi 

solicitado pelo presidente da ACAMAR Cristiano Elias 

Ferreira, o apoio à cooperativa nos projetos desenvolvidos 

e verbas conquistadas e por fim o conselheiro Eric Vaz 

propôs um possível calendário ambiental do município, e a 

secretária Aline sugeriu que fosse elaborado pela Câmara 

Técnica de Educação Ambiental. ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: A 

reunião foi encerrada às 15h15.  
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